



---

**Комитет по неправительственным  
организациям**

**Возобновленная сессия 2007 года**

14–18 мая 2007 года

**Доклады за четырехлетний период 2002–2005 годов,  
представленные через Генерального секретаря  
во исполнение резолюции 1996/31 Экономического  
и Социального Совета**

**Записка Генерального секретаря**

**Добавление**

**Содержание**

	<i>Стр.</i>
1. Ассоциация помощи и содействия (Япония) . . . . .	2
2. Карибская ассоциация феминистских исследований и действий . . . . .	6
3. Фонд «Здоровье и Интернет» . . . . .	10
4. Межрегиональная организация содействия умственно отсталым лицам, «Парус надежды» . . . . .	14
5. Канадский детский фонд «Джей-эм-Джей» . . . . .	17



## **1. Ассоциация помощи и содействия (Япония) (АПС Японии)**

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1998 году)

### **Часть I Введение**

#### **i) Цели и задачи организации**

Цель Ассоциации помощи и содействия Японии (АПС Японии) состоит в оказании гуманитарной помощи нуждающимся людям, в поощрении самостоятельности и в обеспечении процветания для всех людей на основе беспристрастного в плане политических взглядов, идеологий и религий подхода. Преследуя эту цель с момента своего учреждения в 1979 году, АПС Японии оказывает помощь наиболее уязвимым группам, включая беженцев и инвалидов, во всем мире.

В течение отчетного периода 2002–2005 годов АПС Японии уделяла основное внимание деятельности в области разминирования, оказанию помощи инвалидам и деятельности по оказанию чрезвычайной помощи. К числу других областей относятся осуществление инициативы в отношении ВИЧ/СПИДа, профилактика малярии и борьба за запрещение незаконной торговли стрелковым оружием и вооружениями.

#### **ii) Важные изменения в течение 2002–2005 годов**

**1. Утвержденный статус некоммерческой организации Японии.** После того, как АПС Японии обрела в 2000 году корпоративный статус некоммерческой организации (НКО), Национальное налоговое управление предоставило в 2003 году АПС Японии официальный статус некоммерческой организации. Это способствовало осуществлению деятельности по мобилизации финансовых средств, поскольку доноры отныне пользуются налоговыми льготами. АПС Японии была восемнадцатой организацией, которой удалось получить такой статус, — из более чем 20 000 организаций, пытавшихся зарегистрироваться в качестве НКО.

**2. Пересмотр положений о членстве.** В 2005 году в ходе пересмотра вспомогательной системы членства была принята поправка относительно классификации членов, предусматривающая переход от единой категории членов к следующим двум категориям: полное членство (членство с правом голоса) и ассоциированное членство (членство без права голоса). Это способствовало уточнению роли членов, а также сокращению оперативных расходов и рабочей нагрузки, связанной с управлением деятельностью большого числа членов.

**3. Новые организационные подразделения.** За период после представления в 2001 году последнего четырехлетнего доклада АПС Японии присоединилась к следующим сетям/организациям:

- сеть НПО Японии по проблемам инвалидности;
- открытый постоянный диалог между министерством иностранных дел и НПО по общим вопросам охраны здоровья, инфекционных заболеваний и народонаселения.

## **Часть II**

### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

- i) **Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов/или в проведении крупных конференций и других мероприятий Организации Объединенных Наций**
- 1. **Второе созываемое раз в два года в рамках Организации Объединенных Наций совещание государств для рассмотрения процесса осуществления Программы действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах и борьбе с ней**

**Место проведения:** Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк

**Дата:** 15–17 июля 2005 года

Координатор Программы принял участие в конференции для обмена информацией и мнениями с членами других делегаций в целях определения общих мер борьбы с этими проблемами.

- ii) **Сотрудничество с органами/учреждениями Организации Объединенных Наций**

- 1. **Осуществление проекта в сотрудничестве со Службой Организации Объединенных Наций по деятельности, связанной с разминированием (ЮНМАС)**

**Период:** 9 октября 2003 года — 2005 год и последующий период

АПС Японии разработала и осуществила проекты в области просвещения по вопросам минной опасности (ПМО) в целях разработки учебных пособий, плакатов, листовок и других учебных материалов на местных языках и на английском языке, предназначенных для распространения внутри страны в сотрудничестве с Центром по деятельности, связанной с разминированием в Афганистане (ЦДРА). Подготовленные материалы распространялись в центрах оказания финансовой помощи (где проводится регистрация репатриантов и где им предоставляются денежные субсидии, продовольствие, а также читаются лекции по вопросам выживания в постконфликтных зонах), школах и местных общинах. По всему Афганистану было распространено более 250 000 экземпляров просветительских материалов по вопросам минной опасности.

- 2. **Получение в 2005 году от Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) средств** для разработки в Афганистане предназначенных для детей брошюр по вопросам минной опасности. Кинофильм, брошюры и плакаты, разработанные в рамках партнерских связей, были утверждены Организацией Объединенных Наций в качестве официальных просветительских материалов в Афганистане и распространены по всей стране.
- 3. **Другие виды оперативного взаимодействия с учреждениями.** В ходе проводившихся АПС Японии операций по оказанию чрезвычайной помощи в Судане, Шри-Ланке и других странах организация взаимодействовала с рядом учреждений Организации Объединенных Наций, включая Программу развития Органи-

зации Объединенных Наций, Всемирную продовольственную программу, Детский фонд Организации Объединенных Наций и Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ).

4. **Развитие партнерских связей между УВКБ и НПО (ПАРИНАК).** АПС Японии является активным членом действующей в Японии организации «Партнерство в действии: УВКБ-НПО» (ПАРИНАК).

iii) **Мероприятия, осуществляемые организацией в поддержку сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития (ЦРДТ)**

АПС Японии вносит вклад в достижение сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития (ЦРДТ) через свою деятельность в Африке и Азии. Особо активную деятельность АПС Японии проводила в Африке, осуществляя свои программы в соответствии со следующими целями.

1. **Цель 2: обеспечение всеобщего начального образования**

**Период:** 1 декабря 2004 года — 2005 год и последующий период

В рамках своей инициативы в отношении ВИЧ/СПИДа АПС Японии осуществляла в Нгомбе, Замбия, проект в поддержку школьного образования сирот и уязвимых детей. Благодаря этому проекту в школу смогло пойти более 80 детей.

2. **Цель 4: сокращение детской смертности и цель 5: улучшение материнского здоровья**

**Период:** с 1 декабря 2005 года и по настоящее время

Разработана и уже осуществляется Программа охраны здоровья матери и ребенка в Капоэте, Судан. Во взаимодействии с местной НПО АПС Японии обеспечила профессиональную подготовку акушерок.

3. **Цель 6: борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими заболеваниями**

1. Профилактика малярии: распространение противомоскитных сеток и просвещение.

**Место:** поселение беженцев в Мехебе, Замбия (2003 год), и Луанда, Ангола (2004 год)

2. Инициатива в отношении ВИЧ/СПИДа: строительство и модернизация учебных помещений для просвещения молодежи в Чиланге и Лусаке, Замбия.

**Период:** с 1 декабря 2004 года и по настоящее время

iv) **Деятельность в поддержку общих принципов**

АПС Японии еще не принимала участия в работе Экономического и Социального Совета, его вспомогательных органов или основных конференций. Однако, как упоминалось выше, АПС Японии принимала участие в ряде совещаний Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения, в основном по разминированию и стрелковому оружию и легким вооружениям, что является непосредственным вкладом в реализацию целей Экономического и

Социального Совета. АПС Японии будет и впредь осуществлять практическую и информационно-просветительскую деятельность по обеим проблемам в ряде стран и намеревается мобилизовать свои усилия, чтобы сосредоточить внимание на осуществлении на местах проектов в поддержку ЦРДТ. АПС Японии также занималась проблемами инвалидов в Лаосе, Камбодже, Мьянме, Афганистане и Таджикистане в целях поощрения их самостоятельности. Оба вопроса конкретно не упоминаются в ЦРДТ, однако указанная деятельность необходима для поддержки ЦРДТ.

## **2. Карибская ассоциация феминистских исследований и действий (КАФРА)**

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2002 году)

### **Часть I**

#### **Введение**

КАФРА является региональной сетью феминисток, отдельных исследователей, активистов и представителей женских организаций, которая определяет политику в области феминизма в качестве вопроса совести и практических действий. КАФРА хорошо осознает связь между угнетением женщин и другими формами угнетения в обществе и предпринимает активные усилия для изменения положения.

КАФРА располагает членами в англоязычных, испаноязычных, франкоязычных и голландскоязычных странах Карибского бассейна. Общая численность членов Ассоциации превышает 3000 человек, включая представителей недавно образованных молодежных лиг КАФРА. КАФРА осуществляет свою деятельность в рамках Пекинской платформы действий, согласуя свои программы с 12 проблемными областями. Социально-экономические условия недвусмысленно указывают на необходимость:

- a) уделения особого внимания расширению прав и возможностей женщин;
- b) решения проблем, связанных с макроэкономическими структурами;
- c) расширения базы поддержки на местном, региональном и международном уровнях.

Расширение членского состава. В ряде стран — членов КАФРА были созданы молодежные лиги КАФРА. Молодежные лиги КАФРА являются важным шагом в деле поощрения традиционных лидеров женского движения и имеют целью побуждать молодых женщин к эффективному выполнению роли лидеров в будущем.

Факторы, затрудняющие деятельность. Программа работы КАФРА на 2002–2006 годы была доведена до сведения всех ее членов и учреждений-доноров. Было предложено мобилизовать финансовые средства на пятилетний период в объеме примерно 2 млн. долл. США. Это было трудно обеспечить, хотя организация получила по линии Карибского банка развития финансовые средства на осуществление в 2002 году проекта по пресечению/профилактике бытового насилия, при этом на протяжении последних четырех лет ее финансовое положение неизменно ухудшалось. На 21-м году деятельности организации наибольшей угрозой, нависшей над ней, является финансовая нестабильность, обусловленная общим экономическим спадом в регионе и изменением политики учреждений-доноров. Стимулом для деятельности организации является востребованность ее программ и партнерского сотрудничества с учреждениями Организации Объединенных Наций, и она будет и впредь предпринимать усилия для мобилизации необходимых ресурсов в целях выполнения своей миссии в области обеспечения социальной справедливости.

## **Часть II**

### **Краткое описание деятельности**

**2002 год**

#### **Незаконное использование стрелкового оружия**

КАФРА была аккредитована на Конференции Организации Объединенных Наций по проблеме незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах и выступила коспонсором региональной конференции по этой теме, которая состоялась 27–29 октября 2002 года в Тринидаде и Тобаго.

**2003 год**

КАФРА в период с 6 по 10 октября 2003 года принимала участие в процессе 10-летнего обзора Организацией Объединенных Наций устойчивого развития малых островных развивающихся государств, а также принимала участие в Международной конференции по народонаселению и развитию, которая проходила 11 и 12 ноября 2003 года. Оба совещания проводились на Тринидаде и Тобаго.

**2004 год**

#### **Устойчивое развитие малых островных развивающихся государств**

26–30 января 2004 года на Багамских Островах проводилось совещание стран Карибского бассейна в рамках подготовки 10-летнего обзора по итогам Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию малых островных развивающихся государств. В ней принял участие национальный представитель КАФРА на Багамских Островах.

#### **Четвертая региональная конференция по положению женщин**

12 и 13 февраля 2004 года в Сент-Винсенте и Гренадинах проходила четвертая Региональная конференция Экономической комиссии Организации Объединенных Наций для Латинской Америки и Карибского бассейна по положению женщин. Представителем КАФРА на ней была заместитель председателя организации.

#### **Пекин+10**

8–12 июня 2004 года в Мехико проходило официальное совещание Форума НПО «Пекин+10» и Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна. Представителями организации на нем были Национальный представитель и бывший председатель КАФРА.

#### **Международная конференция по народонаселению и развитию**

Во взаимодействии с Международной федерацией планируемого родительства КАФРА подготовила позиционный документ в целях информирования и просвещения населения стран Латинской Америки и Карибского бассейна о Международной конференции по народонаселению и развитию и целях в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Подготовленные в ходе научных исследований материалы использовались на симпозиуме «Отношения между мужчинами и женщинами и проблемы полушария», кото-

рый состоялся 20 октября 2004 года в Нью-Йорке. В дискуссии приняли участие представители правительств стран Латинской Америки и Карибского бассейна и ведущих учреждений Организации Объединенных Наций, а также представители донорских организаций и организаций гражданского общества.

КАФРА было предложено направить участника на Форум НПО, который проводился в рамках состоявшегося 24–27 июня 2004 года в Пуэрто-Рико регионального совещания Международной конференции по народонаселению и развитию. В работе этого совещания приняла участие председатель КАФРА. Она зачитала заключительную декларацию Форума на официальном совещании Организации Объединенных Наций, которое состоялось 28 июня — 2 июля 2004 года.

### **Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС)**

Член Регионального комитета КАФРА из Отделения КАФРА на Сент-Винсенте принял участие в семинаре Комиссии Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу «Взаимодействие с уязвимыми группами населения региона», который состоялся на Ямайке 10–13 декабря 2004 года.

### **2005 год**

#### **Пекин+10**

28 февраля — 11 марта 2005 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций проходила сорок девятая сессия Комиссии по положению женщин. Представителями КАФРА на ней были координатор, председатель и национальный представитель КАФРА в Пуэрто-Рико.

#### **Борьба с распространением стрелкового оружия в странах Карибского бассейна**

КАФРА было предложено принять участие в семинаре на тему «Ввоз, вывоз и транзит стрелкового оружия в странах Карибского бассейна», который состоялся на Багамских Островах 12 мая 2005 года.

#### **Всемирная встреча на высшем уровне по вопросам информационного общества**

4–6 июля 2005 года на Сент-Китсе проходило совещание стран Карибского бассейна по подготовке Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества. В работе этого важного совещания принял участие национальный представитель Сент-Люсии.

#### **Пекин+10 — консультации по приоритетным вопросам**

Отдел по улучшению положения женщин Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, предложил КАФРА принять участие в консультациях на уровне группы экспертов по приоритетным вопросам последующей деятельности по итогам десятилетнего обзора и оценки хода осуществления Пекинской декларации и Платформы действий. Это совещание состоялось 31 октября — 3 ноября 2005 года. В работе этого совещания принял участие представитель КАФРА из Кюрасао.

**Международная конференция по народонаселению и развитию**

Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения организовал семинар по вопросам укрепления потенциала в деле разработки стратегий по осуществлению Плана действий Международной конференции по народонаселению и развитию после проведения десятилетнего обзора в 2004 году. В работе этого семинара, который состоялся 8 и 9 декабря 2005 года в Антигуа, принимал участие представитель КАФРА из Ямайки.

### **3. Фонд «Здоровье и Интернет»**

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2002 году)

#### **Часть I**

##### **Введение**

##### **i. Цели и задачи организации и основное направление деятельности**

Фонд «Здоровье и Интернет» (ФЗИ) содействует размещению в сети Интернет полезной и надежной информации по вопросам здравоохранения и ее надлежащему и эффективному использованию, а также направляет этот процесс. Созданный в 1995 году, ФЗИ является некоммерческой неправительственной организацией (НПО). В течение 10 лет ФЗИ уделяет особое внимание существенно важному вопросу предоставления гражданам информации по вопросам здравоохранения с соблюдением всех этических норм. С учетом беспрецедентного объема имеющейся в сети информации по вопросам здравоохранения ФЗИ разработал Кодекс поведения (<http://www.healthonnet.org/Conduct.html>), который представляет собой консенсус многочисленных участников в отношении стандартов защиты граждан от ошибочной информации по вопросам здравоохранения.

#### **Часть II**

##### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

##### **i. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или в основных конференциях и других совещаниях Организации Объединенных Наций**

##### **Всемирная встреча на высшем уровне по вопросам информационного общества (ВВУИО), Женева (Швейцария), 10–12 декабря 2003 года**

На ВВУИО правительства и другие участники обсудили неоднозначную тему контроля за электронной информацией. Для решения этой важнейшей проблемы ФЗИ предложил добровольный подход: кодекс этического поведения, (HONcode), который провайдеры могут применять для обозначения своих веб-сайтов как надежных источников информации (ICT4D Platform: <http://www.ict-4d.org/>). ФЗИ связан с больницами Женевского университета, которые инициировали ряд проектов по использованию своих экспертных знаний в области медицинской информации для поддержки телемедицинских проектов в ряде развивающихся стран. В ходе Встречи на высшем уровне была проведена демонстрация этих проектов. В рамках этих проектов осуществляется следующая деятельность: трансляция через сеть Интернет научных конференций, с тем чтобы дистанционные участники могли принимать в них участие и задавать вопросы выступающим в интерактивном режиме; обмен знаниями по линии Юг-Юг: с помощью сети Интернет в региональные больницы Мали транслируются учебные курсы последиplomной подготовки и учебные курсы по вопросам общественного здравоохранения (включая обмен изображениями, полученными с помощью цифровых фотокамер); обмен знаниями по линии Юг-Север, с тем чтобы студенты медицинских колледжей, изучающие тропическую медицину в Женеве (Швейцария), могли следить за семинарами по про-

блемам проказы или дефицита йода, которые проводятся экспертами в Мали; и обмен знаниями по линии Север-Юг путем рассылки высококачественных изображений, с тем чтобы специалисты в отдаленных районах могли получить доступ к радиографическим изображениям и использовать их.

ФЗИ стал обладателем награды Всемирной встречи на высшем уровне по категории «Электронное здравоохранение» (наивысшая награда в 2003 году по категории «Электронное здравоохранение»: <http://www.wsis-award.org/index.php?folder=54>). Во всемирной инициативе, направленной на сбор, оценку и поощрение примеров передового опыта в области информационного наполнения и творческого применения электронных средств, участвовали 136 стран. Мероприятие, посвященное вручению награды, состоялось на второй день Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (ВВУИО) в присутствии представителей правительств государств-членов, компаний частного сектора, организаций гражданского общества и глав государств, присутствовавших на Встрече на высшем уровне.

МЕДНЕТ 2003 года «Интернет на службе всеобщего здоровья», 4–7 декабря 2003 года, Женева (Швейцария) — На ФЗИ была возложена почетная обязанность выступить в роли организатора ежегодного совещания Общества сторонников использования сети Интернет в медицине (<http://www.hon.ch/Mednet2003>).

Конференции, связанные с ВВУИО:

ФЗИ принял участие в Конференции, организованной Европейской лабораторией по физике элементарных частиц (ЦЕРН), по теме «Роль науки в информационном обществе» (<http://www.cern.ch/tsis/>), которая состоялась 8 и 9 декабря 2003 года в Женеве (Швейцария).

Конференция высокого уровня 2003 года по проблемам «электронного здравоохранения», 22 и 23 мая 2003 года, Брюссель (Бельгия), по теме «Вклад информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в здравоохранение», конференция и выставка на уровне министров — ФЗИ принял участие в работе конференции и присоединился к декларации министров по проблемам «электронного здравоохранения».

Проблемы «электронного здравоохранения», 2004 год — Конференция высокого уровня Европейского союза под председательством представителя Ирландии, 5 и 6 мая 2004 года, Корк (Ирландия) — ФЗИ принял участие в этой конференции и в течение двух дней продемонстрировал технологии информационного общества (ТИО) и передовой опыт для повышения эффективности, качества и доступности общественных услуг. Для ФЗИ это было прекрасной возможностью продемонстрировать всем участникам — главным образом министрам, комиссарам, заинтересованным сторонам — все услуги, разработанные почти за 10 лет в целях повышения достоверности и медицинской информации и информации по вопросам здравоохранения в сети Интернет. На конференции основное внимание уделялось трем темам, фигурировавшим в призыве выдвигать кандидатов на получение европейских наград в области «электронного здравоохранения»: 1. информационные средства и услуги в области «электронного здравоохранения» для населения; 2. административные средства и услуги в области «электронного здравоохранения» для населения; 3. «электронное здравоохранение» и средства и услуги для населения в области ухода на дому и

телемедицины. Обсуждались следующие вопросы: медицинские карточки, комплексные медицинско-регистрационные записи, принятие решений на основе имеющихся данных, порталы по вопросам здравоохранения, качество медицинских веб-сайтов, телемедицина.

Форум НПО по проблемам здравоохранения: брифинг по вопросам «электронного здравоохранения», 30 марта 2006 года, Женеве (Швейцария).

ФЗИ принял участие в этом форуме и обсудил пути использования «электронного здравоохранения» в целях осуществления миссии Форума НПО по проблемам здравоохранения.

**ii. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах**

„Укрепление систем здравоохранения с помощью «электронного здравоохранения», 23 мая 2006 года, Женеве (Швейцария) — Во взаимодействии со Всемирной ассамблеей здравоохранения (ВАЗ) ФЗИ совместно со Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ), двумя африканскими государствами (Мали и Камерун) и Женевским кантоном (Швейцария) организовал эту конференцию. На этой конференции были рассмотрены отношения между ВОЗ и ФЗИ, а также все более активное сотрудничество между Швейцарией, Европой и Африкой в области здравоохранения благодаря эффективному использованию новых коммуникационных средств, в частности «Всемирной паутины». Это успешное мероприятие продемонстрировало новые направления взаимодействия в деле развития «электронного здравоохранения» на основе учета опыта различных участников (<http://www.hon.ch/OMS/program.html>).

«Достоверная электронная медицинская информация: изучение особенностей франкоязычных африканских стран» — С помощью этого нового проекта, осуществляемого в партнерстве с Женевским университетом (Швейцария), ВОЗ, Университетским институтом по изучению вопросов развития и Институтом социологии Мали, ФЗИ намеревается более глубоко проанализировать риски, связанные с глобализацией информации в области здравоохранения, и исследовать структурные компоненты достоверной информации. Это исследование будет направлено на изучение информационных посланий, адресуемых специалистам в области здравоохранения во франкоязычных странах Африки. Основная цель этого проекта будет состоять в публикации руководящих принципов подготовки качественных информационных посланий для нынешних и будущих редакторов источников медицинской информации во франкоязычных странах Африки. Этот проект утвержден на годичный период (2006/07 год) и финансируется Женевской международной научной сетью (Швейцария) (GIAN <http://www.ruig-gian.org/>).

ii. **Инициативы, предпринятые организацией в поддержку сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития (ЦРТ)**

**Цель 4:** сокращение детской смертности

**Задача 5:** сократить на две трети смертность среди детей в возрасте до пяти лет

Действия: материалы для профессиональной подготовки и просвещения, предназначенные для использования матерями ([http://www.hon.ch/Dossier/MotherChild/childhood\\_diseases/childhood\\_diseases.html](http://www.hon.ch/Dossier/MotherChild/childhood_diseases/childhood_diseases.html)).

**Цель 5:** улучшение охраны материнства

**Задача 6:** снизить на три четверти за период 1990–2015 годов коэффициент материнской смертности

Действия: материалы для просвещения и информирования матерей: «Глоссарий матери и ребенка» (<http://www.hon.ch/Dossier/MotherChild/>).

**Цель 6:** борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими заболеваниями

**Задача 8:** остановить к 2015 году распространение малярии и других основных болезней и положить начало тенденции к сокращению заболеваемости

Действия: разработка учебных материалов, касающихся глазных заболеваний, упоминаемых в Глобальной повестке дня Всемирной организации здравоохранения на период до 2020 года ([http://www.hon.ch/PROVISU/index\\_MV2\\_en.html](http://www.hon.ch/PROVISU/index_MV2_en.html)).

**Цель 8:** формирование глобального партнерства в целях развития

**Задача 18:** в сотрудничестве с частным сектором принимать меры к тому, чтобы все могли пользоваться благами новых технологий, особенно информационно-коммуникационных технологий

Действия: первой мерой является налаживание устойчивого сотрудничества с Советом медицинских исследований (СМИ), Южная Африка. В настоящее время южноафриканский Совет медицинских исследований (СМИ) используется ФЗИ в качестве центра для аккредитации веб-сайтов англоязычных стран Африки по вопросам здравоохранения и медицины. Второй мерой является налаживание устойчивых партнерских связей с франкоязычными африканскими странами на основе соглашения между ФЗИ и правительством Республики Мали. В результате этих партнерских связей ФЗИ создал в Бамако (Мали) официальное представительство ФЗИ. Третьей мерой является проект, озаглавленный «Достоверная электронная медицинская информация: изучение характерных особенностей франкоязычных африканских стран». Это — один из проектов отделения ФЗИ во франкоязычных африканских странах.

#### **4. Межрегиональная организация содействия умственно отсталым лицам, «Парус надежды»**

(Специальный консультативный статус предоставлен в июле 2002 года)

##### **Часть I**

##### **Введение**

**Цели и задачи организации и основное направление ее деятельности** — защита прав умственно отсталых детей и лиц России. Мы стремимся осуществлять это с помощью государственных законов, взаимодействия с родителями, путем проведения семинаров и конференций. Проведение воспитательных, просветительских, медицинских, трудовых и спортивных мероприятий, а также туристических поездок, которые оказывают благоприятное воздействие на умственное, духовное и физическое развитие.

##### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

Каждый год мы принимаем участие в различных ежегодных сессиях Департамента общественной информации/Конференции неправительственных организаций, проводимых в Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке.

Весьма существенным вкладом являются различные конференции и наша деятельность в России.

Из-за нехватки финансовых средств и небольшого числа сотрудников, выполняющих представительские функции, участие в международных совещаниях было весьма затруднительным. Теперь ситуация изменилась благодаря назначению добровольного сотрудника, который находится в США.

##### **2002 год**

**Март** — июль 2002 года, 2 дошкольных центра были созданы в Астрахани, 1 центр в Белгороде и 1 центр в Кемерово, Россия. Задача центров состоит в обеспечении подготовки умственно отсталых детей к учебе в школе.

**Октябрь 2002 года**, в Екатеринбурге, Россия, был проведен ежегодный фестиваль искусств для умственно отсталых лиц. Благодаря этому фестивалю умственно отсталые лица могли продемонстрировать свое искусство и тем самым внесли вклад в развитие общины, в которой живут.

**27 мая**, конференция «за круглым столом» в Москве, Россия, по теме «Кому нужны дети России». На этой конференции основное внимание уделялось вопросу о том, как различные слои общества в России относятся к детям с диагнозом «умственная отсталость».

**18 октября**, семинар по теме «Сироты России и политика российского государства по отношению к ним». Государственная политика России состоит в том, чтобы помещать сирот, и в особенности умственно отсталых лиц, в сиротские приюты. По достижении совершеннолетия сиротам предоставляются квартиры. Однако сироты, являющиеся умственно отсталыми лицами, не приспособлены к условиям реальной жизни. В настоящее время директора некоторых сиротских приютов создали «квартиры» в самих приютах и готовят моло-

дых людей к жизни в таких условиях. В такой квартире имеется одна спальня, одна небольшая гостиная и кухня со столовой.

**5 декабря**, конференция по теме «Международное право о проблемах умственно отсталых лиц». Прежде всего следует отметить, что Стандартные правила Декларации Организации Объединенных Наций о правах умственно отсталых лиц приняты большинством стран, но не Россией. Однако мы, в организации «Парус надежды», приняли Стандартные правила Организации Объединенных Наций.

**20 апреля — 30 мая**, программа в Москве, Россия, озаглавленная «Ты нужен». В рамках этой программы, осуществляемой на ежегодной основе, умственно отсталые лица демонстрируют свои таланты в ходе различных мероприятий, спортивных состязаний, проводимых на открытом воздухе и в закрытых помещениях, а также в произведениях искусства, изделиях из дерева и других занятиях, связанных с развитием моторных навыков.

**20 февраля**, диалог между поколениями с участием дедушек и бабушек умственно отсталых лиц. Диалог проводился в Москве, Россия. Видные деятели встретились с бабушками и дедушками умственно отсталых лиц и продемонстрировали им большое значение их внуков и внучек для общества.

**3–10 января и 5–12 июня**, спортивные игры, проводившиеся в Московской области России.

Подготовка умственно отсталых лиц к участию в спортивных соревнованиях.

**Июнь 2002 года**, проведение Международного дня защиты умственно отсталых лиц в Москве, Россия; для детей в рамках Дня были организованы мероприятия на открытом воздухе.

**Декабрь 2002 года**, Международный день инвалидов. Москва, Россия.

## **2003 год**

Помощь в организации дошкольных мероприятий для умственно отсталых лиц.

**12 февраля**, семинар по вопросам профессиональной подготовки умственно отсталых молодых людей был проведен в Москве, Россия. Умственно отсталых лиц необходимо включать в жизнь общества. Проводится обмен опытом, новыми идеями, предложениями в отношении новых видов профессиональной деятельности, а также подчеркиваются особые способности умственно отсталых лиц. В Москве, Россия, созданы реабилитационные центры для умственно отсталых лиц.

**10–17 марта**, фестиваль искусств для умственно отсталых лиц в Екатеринбурге, Россия.

**11 и 12 марта**, Международная конференция по теме: «НПО в борьбе за права инвалидов», Москва, Россия.

**Апрель 2003 года**, Пензенская область, Россия. Работа с сиротскими приютами по оказанию помощи умственно отсталым детям.

**2004 год**

**26 мая**, совещание за «круглым столом» по теме: «Роль семьи в воспитании умственно отсталых детей», Москва, Россия.

**В Московской области создано уже 26 центров.** Указанные центры в Московской области предназначаются для обеспечения «начального образования» умственно отсталых лиц.

**5 и 6 октября**, конференция по теме: «Социальное партнерство — НПО и государство» состоялась в России. Наше государство благодаря деятельности российских НПО, включая организацию «Парус надежды», уделяет все больше внимания этому «социальному» вопросу.

**2005 год**

**18 и 19 ноября** в Москве состоялось представление организацией «Парус надежды» наших предложений для законодательных органов России по проблемам умственно отсталых детей России.

**10–17 марта** в Москве состоялась Всероссийская художественная выставка произведений умственно отсталых лиц России.

**2–9 июня** в Москве, Россия, состоялся конкурс певцов и танцоров из числа умственно отсталых лиц.

**Июнь 2005 года**, Международный день защиты детей.

**Декабрь 2005 года**, в Москве состоялись мероприятия в связи с Международным днем инвалидов, в котором участвовали представители бывших советских республик, Германии и Франции.

## **5. Канадский детский фонд «Джей-эм-Джей»**

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1998 году)

### **Часть I**

#### **Введение**

Канадский детский фонд «Джей-эм-Джей» является нерелигиозной, некоммерческой, благотворительной организацией, основанной в 1972 году, конкретная цель деятельности которой — оказание помощи нуждающимся детям. Это осуществляется путем предоставления финансовых средств ответственным лицам, которые обеспечивают продовольствие, одежду, жилье и образование для детей, которые в противном случае не получили бы такой помощи. При наличии соответствующей просьбы мы также оказываем медицинские услуги.

Канадский детский фонд «Джей-эм-Джей» состоит из относительно небольших групп добровольцев, желающих оказывать помощь нуждающимся детям всеми доступными им средствами; с 1972 года он распространил свою деятельность на те географические районы мира, в которых некому оказывать помощь детям. Фонд зависит от поддержки доноров и поэтому располагает ограниченными средствами. Помимо этого обстоятельства, члены Фонда иногда получают информацию о проводимых Экономическим и Социальным Советом мероприятиях слишком поздно и поэтому не могут активно участвовать в них.

### **Часть II**

#### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

В течение отчетного периода 2002–2005 годов Председатель Фонда или один из его представителей приняли участие в следующих совещаниях:

- сорок шестая сессия Комиссии по положению женщин (КПЖ), которая проходила 4–15 марта 2002 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке;
- Всемирная встреча на высшем уровне по устойчивому развитию, которая состоялась в Йоханнесбурге, Южная Африка, 26 августа — 4 сентября 2002 года;
- сорок седьмая сессия Комиссии по положению женщин, которая состоялась 3–14 марта 2003 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке;
- одиннадцатая сессия Комиссии по устойчивому развитию, которая проходила в Нью-Йорке 28 апреля — 9 мая 2003 года;
- сорок восьмая сессия Комиссии по положению женщин, которая состоялась в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке 1–12 марта 2004 года;
- двенадцатая сессия Комиссии по устойчивому развитию, которая состоялась в Нью-Йорке 14–30 апреля 2004 года;

- тринадцатая сессия Комиссии по устойчивому развитию, проводившаяся в качестве межправительственного подготовительного заседания, которая состоялась 28 февраля — 4 марта 2005 года в Нью-Йорке; и
- сорок девятая сессия Комиссии по положению женщин по обзору и оценке Пекинской декларации и Платформы действий и Итогового документа двадцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи, которая состоялась 28 февраля — 11 марта 2005 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке.

#### **Деятельность в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия**

В сотрудничестве с Международным институтом тропического сельского хозяйства (МИТСХ) Фонд оказывает поддержку программе обеспечения продовольствием лиц, содержащихся в доме предварительного заключения в Ибадане, Нигерия. В доме проживают исключительно женщины, и Фонд обеспечивает питанием два раза в неделю примерно 50 молодых людей, которые содержатся под стражей за совершение мелких правонарушений, причем некоторые из них относятся к числу бездомных. В 2003 году Фонд во взаимодействии со студентами Института оказал помощь в строительстве туалетов для обитателей дома предварительного заключения.

В 2005 году к Фонду обратилась с просьбой основатель Движения стран третьего мира против эксплуатации женщин, которое осуществляет на Филиппинах программу для девочек, которые подверглись надругательствам и оказались беспризорными. У некоторых из них имеются маленькие дети. Эти дети содержатся в «Доме Назарета», представляющем собой учреждение по уходу за детьми, находящееся в Кесон-Сити, остров Лусон; учреждение имеет три приюта, а именно: «Дом Назарета» в Генсане, дом «Вифании» в Марикине и дом «Вифании» в Липе. Фонд оказывал поддержку компоненту этой программы, связанному с уходом за детьми.

В ходе своего первого посещения или включения в данную программу дети проходят тщательный медицинский осмотр в целях определения состояния их здоровья. Пять девочек, которых вовлекли в занятие проституцией, прошли курс лечения от передаваемых половым путем заболеваний, и, прежде чем они были приняты в этот центр, был проведен ряд лабораторных анализов. Детям были предоставлены медикаменты от лихорадки, гриппа и витамины, а в качестве дополнения к рациону им регулярно выдавалось молоко. Помимо мероприятий предварительного характера в течение отчетного периода 2002–2005 годов Фонд также вносил вклад в достижение сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития (ЦРДТ) в следующих географических регионах: Аккра, Гана, Мзузу, Малави, Порт-о-Пренс, Гаити и Тамилнад, Южная Индия.

В рамках усилий Фонда по искоренению крайней нищеты и голода оказывалась поддержка 25 нуждающимся девочкам в Мзузу, Малави, с тем чтобы они могли учиться; однако поскольку учеба с пустым желудком вряд ли возможна, Фонд обеспечил этих девочек дополнительным питанием.

В течение ряда лет Фонд оказывает помощь в деле обеспечения питания и образования детей в Аккре, Гана. Одна из девочек, охваченных этой помощью,

недавно была зачислена в программу по математике в Университете Кейп-Кост, Гана. Фонд обеспечивает питание и покрывает расходы на жизнь этой студентки в период ее обучения в университете.

С 2003 года на регулярной основе беспризорным детям Порт-о-Пренса, Гаити, оказывалась финансовая помощь на цели обучения. Данная программа включала предоставление учебников, школьных принадлежностей, одежды и питания.

В 2004 году Фонд откликнулся на призыв предоставить финансовые средства на потребности образования, питания и закупки одежды для 50 детей в школах епархии Чинглепута, в Тамилнаде, Южная Индия. В 2005 учебном году примерно 100 детям были выданы комплекты школьных принадлежностей, содержащие ручки, карандаши и бумагу. Были также обеспечены парты для 50 из этих учащихся.

Как уже упоминалось, с 2005 года во взаимодействии с Движением стран третьего мира против эксплуатации женщин одиноким или подвергшимся надругательствам матерям в ряде центров на Филиппинах оказывалась помощь в дородовой период и в уходе за детьми. Одинокие и подвергшиеся надругательствам женщины в рамках этой программы обеспечивались продовольствием, проходили подготовку по вопросам питания, получали образование, обеспечивались жильем и обучались таким доходобразующим видам деятельности, как ведение фермерского хозяйства и разведение цыплят или пошив одежды.

Фонд всегда проявлял большой интерес к жертвам пандемии СПИДа. В 2002 году Фонд подключился к программе «Спасти жизнь молодежи». В Малави Фонд поощряет и поддерживает программу, цель которой состоит в том, чтобы помочь молодым людям принимать правильные решения и отвечать за свою жизнь, а также принимать меры для профилактики СПИДа. 2–10 июня 2005 года при содействии молодежи в Лилонгве был проведен ряд семинаров, в которых приняли участие приблизительно 1500 учащихся из восьми средних школ, а 24–26 ноября 2005 года в аналогичном мероприятии в Лусангази участвовало 200 человек.

Помимо этого, Фонд выступил спонсором семинара по предотвращению СПИДа в Малави, который по срокам совпал с сорок девятой сессией Комиссии по положению женщин, которая состоялась 2 марта 2005 года в Нью-Йорке.